

寻求将佐州大选案移交审理

特朗普同案被告企图挑起“法律战”

与美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普一道在佐治亚州受控涉嫌推翻2020年美国总统选举结果的部分被告人22日自首。但一些被告人想出多种说辞为自己辩护,寻求将本案从佐治亚州富尔顿县高等法院移交至该州联邦法院审理,以图挑起一轮“法律战”。

据路透社报道,原打算23日投案的特朗普前私人律师约翰·伊斯特曼提前一天自首,他同意缴纳10万美元保释金。伊斯特曼22日发表自首声明说,关于佐治亚州大选案“本不应提起指控”,这已“累及美国宪法第一修正案基本权利”。伊斯特曼被

视作策动本案的“主脑”。

佐治亚州大选案共有19名被告人,其中富尔顿县共和党籍选举监票员斯科特·霍尔也于22日自首。特朗普将于24日自首。牵头调查的富尔顿县地区检察官法妮·威利斯14日勒令此案的全部被告人25日中午前自首。

另据美国《纽约时报》报道,起诉书指出上述被告人作为“犯罪集团”企图推翻2020年美国总统选举结果的8种手段,包括向佐治亚州议会和州政府官员撒谎,招募或假扮支持特朗普的选举人以颠覆佐治亚

州选举结果,骚扰选举工作人员,教唆司法部官员和前副总统迈克·彭斯,破坏投票设备以及串谋掩盖犯罪行为。

美国司法部前官员杰弗里·克拉克和佐治亚州共和党前主席戴维·谢弗22日分别向佐治亚州联邦法院提交动议,申请变更本案的管辖权。白宫办公厅前主任马克·梅多斯18日提交类似动议,并认为法院应裁定驳回起诉。

《纽约时报》称,这些动议为本案的首场主要“法律战”奠定基础,也是地区检察官威利斯等控方迄今受到的最强烈反抗。

克拉克和梅多斯申辩的主要理由是,联邦政府官员因所谓“职务行为”应免受州级司法当局起诉。佐治亚州共和党前主席谢弗的辩护律师22日称,谢弗也有权寻求联邦法院审理案件,理由是谢弗当时“依据宪法和选举计票法行事”,且“受到总统等联邦政府官员指示”。

《纽约时报》称,案件移交至联邦法院意味着陪审员可从佐治亚州10个县市,而非单从富尔顿县内选出。特朗普2020年在富尔顿县得票率为26%,在佐治亚全州得票率接近34%。 据新华社电



希腊多地野火肆虐

8月22日,消防员在希腊首都雅典附近的查西亚村灭火。

希腊雅典通讯社报道说,希腊境内目前共有65处在燃野火,其中两处位于首都雅典所在的阿提卡大区,欧洲多个国家派出消防人员支援希腊的灭火行动。该国东北部亚历山德鲁波利斯地区受野火影响严重,已导致至少18人死亡。

新华社发

4名缅甸电信诈骗嫌疑人被押解回国

新华社仰光8月23日电(记者 张东强)4名电信诈骗犯罪嫌疑人23日下午在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组,被押解回国。

上述嫌疑人所在的诈骗团伙在缅甸妙瓦底以高薪招工为由,大肆诱骗中国籍人员从事网络投资理财类诈骗。

23日上午,另外两名电信诈骗犯罪嫌疑人在仰光国际机场由缅甸警方移交给中国警方工作组,被押解回国。两人都涉嫌诈骗罪,其中1人为赌诈团伙头目,是打击电信诈骗的重点对象。

中泰缅老四国警方日前启动打击赌诈集团专项联合行动,旨在严厉打击电信网络诈骗和网络赌博犯罪,坚决扭转人口贩运及绑架、拘禁等犯罪高发态势。

中国品牌成为2023科隆国际游戏展亮点

新华社德国科隆8月23日电(记者 邵莉 王平平)为期5天的全球游戏行业盛会科隆国际游戏展23日在德国科隆国际展览中心拉开帷幕。中国企业首次大规模独立参展,中国品牌成为展会一大亮点。

据主办方介绍,来自63个国家和地区的超过1220家参展商注册参加,数量超过以往任何一届展会。腾讯、网易、完美世界等30家中国企业参会。业内人士预计展会将接待约30万观众。

科隆展览(北京)有限公司高级项目经理潘容表示,今年前来参展的中国游戏企业不仅数量明显增加,而且以独立参展商的身份参展,更加注重打造自身品牌形象。

科隆国际游戏展始于2009年,每年举办一届。2020年受新冠疫情影响,改为线上举行,2022年恢复线下展会。

印度一天桥坍塌 17人死亡

新华社新德里8月23日电 印度官员23日说,该国东北部米佐拉姆邦一座在建铁路天桥当天发生坍塌,造成至少17名工人死亡,另有多人受伤。

米佐拉姆邦首席部长佐拉姆坦加23日说,事故地点距该邦首府艾藻尔约20公里,救援工作正在进行中。参与救援的官员说,事故发生时,40多名工人正在施工,其中一些人仍被困于废墟中,伤亡人数可能继续攀升。

事故原因尚不清楚,印度铁道部已派人展开调查。

印度铁道部长阿什维尼·瓦伊什瑙23日宣布,将为伤亡人员及其家属支付金额不等的抚恤金和慰问金。总理莫迪也宣布,将从其总理救援基金中拨款给伤亡人员及其家属。

缆车突发故障

乘客被困15小时 巴基斯坦成功施救

巴基斯坦西北部山区22日发生惊险一幕:运行中的缆车突发故障,一个车厢内的8名乘客被困在空中,其中包括6个孩子。在此后15个小时里,巴基斯坦多方开展艰难的救援行动,出动直升机、搭建临时滑索,终于救下所有被困人员。来自巴陆军和空军的突击队与飞行员参与救援。

当天清晨,6名10岁至16岁的孩子乘缆车去上学,同一缆车车厢内还有两名成年人。7时许,当缆车运行至一

处山谷上空时,悬挂车厢的两条缆绳中有一条突然断裂,车厢凭借仅剩的一条缆绳悬在空中。参与救援行动的官员沙里克·里亚兹·哈塔克告诉路透社,车厢停在距地面约275米的空中。

由于山谷中风势较猛,直升机数次救援均未成功,不过成功向被困人员提供了食物和饮用水。另一方面,直升机螺旋桨搅起强气流,可能让仅凭一条缆绳悬在空中的缆车车厢处境更加危险。 据报道,直升机共救出两个孩子。

天黑后,直升机救援行动停止,救援人员打开探照灯,继续实施救援。他们请来滑索专家,沿着仅存的缆绳抵达车厢,用临时制作的简易吊椅将被困人员一个个全部护送到山谷边的树上。故障发生逾15个小时后,被困人员全部获救。

巴基斯坦看守政府总理安瓦尔·哈克·卡卡尔通过社交媒体表示,知道孩子们安全获救令人欣慰,这归功于军方、救援部门、地方政府和当地民众“了不起的团队合作”。 据新华社电

枪支暴力

美国儿童和青少年死亡的首要原因

新华社华盛顿8月23日电 美国儿科学会日前发布的一项研究显示,美国儿童和青少年涉枪死亡人数在2021年创下新高。

根据源自美国疾病控制和预防中心的数据,该研究发现2021年美国有4752名19岁及以下儿童和青少年死于涉枪事件,约合每10万人中有5.8

人,死亡人数较2020年增加8.8%。2020年,枪支暴力成为美国儿童和青少年死亡首要原因。

研究显示,2021年美国死于枪支的儿童和青少年中,84.8%为男性,49.9%为非洲裔,64.3%死于凶杀。研究同时显示,在美国范围内,贫困程度与涉枪死亡率呈正相关性。

美国律师、反枪支暴力人士安德鲁·温斯坦在社交媒体上评论说,枪支暴力在美国是一场“全国性流行病”,美国早该就这一问题有所作为。

据美国“枪支暴力档案”网站统计数据,截至23日,今年美国已有超过2.7万人因枪支暴力失去生命。

去除海洋污染物研究

美国学生获“斯德哥尔摩少年水奖”

一名美国学生开发出了一种从海洋中去除二氧化碳和石油产品的方法,22日,她因这一研究获得2023年“世界水周”论坛“斯德哥尔摩少年水奖”。

“世界水周”论坛当日发布新闻公报说,海洋吸收了空气中近三分之一的

二氧化碳排放,每年还有130万加仑(约合492万升)的原油被泄漏到海洋中,这两个问题对海洋生物多样性和人类健康不断产生不利影响。美国学生娜奥米·帕克通过研究开发出了一种同时去除这些污染物的方法。

该奖项评审委员会表示:“获奖者用聚苯乙烯泡沫塑料创造出一种能够吸收海洋中二氧化碳和石油产品的‘海绵’,该学生建立了一个模型并在多种条件下进行了测试,甚至模拟了海浪,取得了令人印象深刻的结果。” 据新华社电